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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 10105 w sprawie American Rodeo Polska – Mistrzostw Europy 

w Rodeo organizowanych w Polsce

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelacje nr 10105 Pani Żanety Cwaliny-Śliwowskiej, Posłanki na 

Sejm RP, w sprawie organizowanych w Polsce Mistrzostw Europy w Rodeo, proszę 

przyjąć poniższe wyjaśnienia. 

Na wstępie należy wyjaśnić, że prawo dopuszcza wykorzystanie zwierząt do celów 

rozrywkowych, widowiskowych, filmowych, sportowych i specjalnych. Zagadnienie to 

zostało uregulowane w rozdziale 4 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o ochronie 

zwierząt1). Przepisy tego rozdziału stanowią między innymi, że warunki występów takich 

zwierząt nie mogą zagrażać ich życiu i zdrowiu ani powodować cierpienia. Zwierzętom 

uczestniczącym w występach należy zapewnić właściwy wypoczynek, a co 

najważniejsze, także opiekę lekarsko-weterynaryjną. Ponadto warunki występów 

zwierząt muszą być określone w, przygotowanym przez organizatora występu, 

scenariuszu lub programie, zatwierdzonym przez Głównego Lekarza Weterynarii albo 

wskazaną przez niego osobę. 

Jednocześnie pragnę poinformować, że po powzięciu informacji o organizacji ww. 

wydarzenia Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi zwróciło się do Głównego Lekarza 

Weterynarii z prośbą o wyjaśnienia. 



Zgodnie z informacją przekazaną przez Głównego Lekarza Weterynarii, w dniu 27 marca 

2025 r. otrzymał on wniosek podmiotu Westernowo Sp. z o. o. o zatwierdzenie 

scenariusza występów zwierząt podczas zawodów western i rodeo organizowanych 13 

września 2025 r. w Gliwicach. Dnia 17 kwietnia 2025 r. Główny Lekarz Weterynarii 

wezwał stronę do złożenia wyjaśnień dotyczących przedłożonego scenariusza 

występów zwierząt, a wyjaśnienie strony wpłynęło 9 maja 2025 r. Analiza dokumentacji 

przedłożonej przez stronę wykazała, że scenariusz występów zwierząt nie stoi w 

sprzeczności z ustawą o ochronie zwierząt1). W związku z powyższym w dniu 13 maja 

2025 r. Główny Lekarz Weterynarii wydał decyzję zatwierdzającą scenariusz występów 

zwierząt podczas wydarzenia American Rodeo Polska. 

Ponadto 23 maja 2025 r. Główny Lekarz Weterynarii polecił, poprzez Śląskiego 

Wojewódzkiego Lekarza Weterynarii, by Powiatowy Lekarz Weterynarii w Gliwicach 

przeprowadził przed występami zwierząt kontrolę na miejscu w celu weryfikacji: 

warunków występu określonych w zatwierdzonym scenariuszu, identyfikacji i rejestracji 

zwierząt, dokumentacji towarzyszącej zwierzętom oraz dobrostanu zwierząt biorących 

udział w występach, w tym warunków ich przetrzymywania lub transportu. Polecił 

również zapewnienie stałej obecności pracownika Powiatowego Inspektoratu 

Weterynarii w miejscu i w czasie przedstawienia. Dodatkowo Główny Lekarz 

Weterynarii przekazał Prezydentowi Miasta Gliwice informacje o poczynionych 

działaniach oraz ustaleniach w związku z wnioskiem ww. podmiotu, a także 

poinformował o nakazaniu Powiatowemu Lekarzowi Weterynarii w Gliwicach 

przeprowadzenia kontroli przed rozpoczęciem wydarzenia oraz zapewnieniu obecności 

pracownika Powiatowego Inspektoratu Weterynarii podczas trwania wydarzenia. 

10 czerwca 2025 r. do Głównego Lekarza Weterynarii wpłynął wniosek o zmianę 

załącznika do wcześniej wydanej decyzji. Zmiana dotyczy siedziby stada, z której mają 

zostać pozyskane byki do konkurencji rodeo. W związku z tym Główny Lekarz 

Weterynarii polecił, poprzez Śląskiego Wojewódzkiego Lekarza Weterynarii, 

Powiatowemu Lekarzowi Weterynarii właściwemu dla siedziby stada, z której mają 

pochodzić byki, przeprowadzenie kontroli warunków utrzymania oraz identyfikacji 

zwierząt. Do czasu otrzymania wyników kontroli Główny Lekarz Weterynarii wstrzymał 

się z wydaniem decyzji zmieniającej załącznik do wcześniej wydanej decyzji. 



Jednocześnie uprzejmie informuję, że Ministerstwo Rolnictwa i Rozwoju Wsi nie planuje 

interwencji legislacyjnej zmierzającej do ograniczenia organizacji wydarzeń z udziałem 

zwierząt lub wprowadzenia zakazu organizacji takich wydarzeń. 

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi

Jacek Czerniak
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/

Podstawa prawna:

(1) Ustawa z dnia 21 sierpnia 1997 r. o ochronie zwierząt (Dz.U. z 2024 r. poz. 
1580)

Do wiadomości:

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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